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SPRAWDZIAN 5 Wersja B
SItY W PRZYRODZIE ;

1. Spadajacy na bungee Karol powoduje wyvdluzenic liny. kidra rozciaga si¢ i hamuje ruch Karola w dot, Karol 1lina
wzajemnie na sicbic oddzialuja. Wskaz, czy ten whiostk j jest prawda czy falszem.

A. Prawda. B. Falsz.

p % Sicdzacy na dachu kot pozostaje w spuczynku, bo sila, ktora przyciqea go Ziemiw, jest rOWNOwazona przez
A. sil¢ cigzkoscl. B. sile nacisku na dach.
C. silg oporow powietrza, D. sif¢, ktdrej Zrodiem jest dach.

3. Podczas gwaltownego ruszania autobusu osoba, kiora nie trzyma si¢ uchwytu, poruszy sig
A. do przodu. B. do tylu.

4. v takiej same) powicrzchni toczymy metalows puszke, a nastepnie ja przesuwamy. Latwie) jest nam puszkg A/ B.
ponicwa? sila tarcia tocznego ma € / D warto$¢ miz sifa tarcia slizgowego.

A. loc7y¢ B. przesuwacl C. wicksza D. mniejsza

B. Natlok 1 naciskamy sita F, = 1 N, a wowczas na tlok 2 dziala sila zwrocona A/ B 0 wartosci €/ D.
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6. Na zanurzone w wodzie cialo dziala przylozona do niego sila wyporu o warlosci F, Kierunku pionowym, zwrocie
w dol. Wskaz, czy wymicnione cechy sily 53 prawdziwe czy falszywe.

A. Prawdziwe. B. Faiszvwe.

7. Jereli dzlalzq'(uu na samochod sita o wartosci 4.5 kN nadaje mu przvspleszcnu o warlosci ’4 . 1o masa samochodu
wynosi
A. 1.5 tony. B. 1350 kilograméw, C 135 mn'y. ‘ D.15ton. '

8. Nu sitomierzu zawieszono metalowg kulke 1 silomicrz wskazat wartos¢ jej ciezaru 2, 2 v. Po zanurzeniu kulki
w wodzie wskazanie sitomicrza zmalato do 1.8 N. Wartos¢ sity wyporu wynosi -

A.02N B. 12N C.4N D.04N

9. Tomek przesuwa biurko ruchem jednostajnym prostoliniowym. Na biurko dziataja sily A/ B, a warto$¢ sily
wypadkowej dziatajacej na biurko €/ D.
A. cigzkosci, nacisku, sprezystosci podioza i larcia
B. cigzkosci. sprezystoscl podioza, migsni Tomka i tarcia
C. WYnosi £ero
D. jest niemozliwa do okreslenia, gdvz me znamy warlosci dzialajacyeh sil
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10. Pomararicza dziata na reke sita nacisku o wartosci . Site wynikajaca z trzeciej zasady dynamiki poprawnic przed-
stawia rysunck A/B/C/D. - =

| A
F,
I?r‘ ihy i ‘
[}
8. @
5 e 3 -
~ "Hé‘y"‘ e 1o
) F z
F | F F’ ?
F,
A B C D

11. Cisnienie wody na dni¢ naczynia o pewne] powierzchni jest rowne 20 hPa. Jezeli wartos¢ sily parcia na dno tego
naczynia wynosi 8 N, to powierzchnia dna jest rowna

A 40 m? B. 40 cm? C. l6m? D. 160 ¢m’

1. Aby Klocek w sytuacji pokazanej na rysunku obok
pozostat w spoczynku, nalezy przylozy¢ do niego

sile 0 wartosci A / B, kicrunku €/ D, 2wrocic E/F. _F=3N F=4N
A.3N B.6N -
C. pionowym D. poziomym 5 ;
E. W prawo F. wlewo Er e

13. Przykladem oddziatywania na odlegio$¢ jest oddzialywame A/BiC/D.
A. talcrzyka ze stojaca na nim filizanka B. potartych gazeta balonikow
€. kluczy trzymanych w rece 7 reka D. magnesu i lezacej w poblizu pinezki

14. Mama pcha wozek z dzieckiem, dziatajac sita o kicrunku poziomym, zwrocie w prawo i wartosct 100 N. Wynikajaca

z trzeciej zasady dynamiki sila reakeji ma A/ B, jej Zrodiem jest €/ D. a przedmiotem jej dzialania E/ F.

A. kicrunck poziomy, Zwrot w lewo, taka samg warto$¢ v PASERL I foade o 1yt alai RO X VT ey 0 Pebe Yt

B. kierunck poziomy, zwrot w prawo, taka samg wartos¢
C. mama D. wizek z dzieckiem
E. mama : F. podioze
15. Wartosé sity, ktdra dziatano na mnigjszy tiok podnodnika o powierzchni 24 cm’, aby podniesé ruchem jednostajnyn

cialo 0 masie 3 1, wynosi 20 N, Powierzchnia wigkszego tloka jest rowna
A. 24 m? B. .24 cm’ C. 60m’ D. 3 6m
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16. Wykres obok przedstawia zaleznosc szybkosci trzech cial o masach
m, = 1kg m,=2kg, m,= 15 kg od czasu.
Dokoncz ponizsze zdania na podstawic analizy danych z wykresu,
161, Wartosc wypadkowej sily dzialajacej na cialo o masie m, jesto A/ B
wicksza od wartosci sily wypadkowej dzialajace) na cialo o masie €/ D.
16.2. Wartos¢ wypadkowej sity dziatajace) na cialo o masie m jest E / F razy
wieksza od wartosci sity wypadkowe] dzialajacej na cialo o masic m .

A.05N B. 25N
C.m, D.m,

4
E.3 k3

17. Usupetnij zdanic. Wybierz poprawna odpowiedz sposrod 1-3 oraz sposrod A-C.
Ten sam drewniany klocek wrzucono do wody z kranu 1 do rozeworu wody z sola. Klocek

A. warlosc sify wyporu w pierwszym przvpadku

5 ‘& ¢Z¢SCiowo zanurzony w obu przypadkach X : - 3 :
L. plywa c2¢bclowo Zanprzon, PrApAGER Jest wigksza od cigzaru ciala.

2.w pierwszym przypadku tonie, w drugim phywa i B. warto$¢ sily wyporu w obu przypadkach
CZESCIOWO Zanurzony rOwnowazy ciezar ciala.

3. w pierwszym przypadku plywa czesciowo C. wartosc sity wyporu w drugim przypadku
zanurzony, w drugim lonic jest wigksza od cigzaru ciala.

18. Wykres obok przedstawia zalcznosc cisnicnia hydrostatyeznego od glebokoser dla dwach cieczy.
Dokoncz ponizsze zdania na podstawie analizy danych z wykresu.

i ; i p (kPa)
18.1. Gestosé cleczy 2 jest A/ B od gestosei cieezy 1. poeacnmmcpmyaa
18.2. Rdznica gestosct cieczy wynosiC/D/E/F. 16 -4
A. mnicjsza B. wigksza 1; "-‘E.T L/ ‘1|J
ke kg /bt
C.l2005; D.400m< . 4 4- -t et
ke . kg : (o A R ol 0 RS
E12-% F 04~ 0 1 27 h(m)
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